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OEQPHTIKH NMNI©OANOTHTA

(Zuvaptnon Katavounc kat aBpolotikn mibavotnta)
JuvapTNoN MUKVOTNTAC MBavVOTNTOC

X tuxoia petaBAnTn

dF (x)

2uvapTnon MUKVOTNTOG mBavotntag fX (X ) =
(ouvaptnon Katovounc)

MBavotnta pn unepBaong

H mBavétnta n tuxaia E, (x ) = P(X <x) (aBpototiknllibavotnta)
HeTtaBAnTA va elval Pkpotepn N O = ( oo) <F (x) <F (+oo) 1

lon tng 6edopévne TG X

MBavotnta unepBaong

H ruBavotnta n tuxaio petaBAnth va FlX — P(X > x) =1 - FX (x)
glval peyaAutepn tng 6edopnEvng TLUAC X
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Aldypappo cuvapTNoNG MUKVOTNTOG
mBavotntac (cuvaptnon KAToVOUAG)
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H ouvaptnon mukvotnTog
rmBavotntac LoouTal UE TNV
TIPWTN TIAPAYWYO TNG
aBpoloTLkn ¢ mBavotnTag

H aBpotlotikn mbavotnta
dnAwveL tnv rBavotnta Omou
pLa tuyaio petaBAntn eivor
lon N LkpOTEPN aTto KAToLa
doBeioa TN



BOOLKEC EVVOLEC
(ouveyxeic kal SLaKPLTEC KATAVOUEC)

Or s moy Ydpohoyikmy dedoptvay elvan suvarov va Bewpnboiy
ruyaies oxote peAstaveal ooy Stanoticss petafineds,
Mybuopds ot Lveciannt civat dve oivoko stoneiov pe xowes bt
. Ta eTow Dy Ppogic eves Ppoyosetpikon otalpou.
Ackypor civas fva tefjua 1ou e2nluapot,
Oh peraffantés dokplvovem oE
OUIKEKPYLEVES OTOES T, 0 OpiBROs tor ep@uviagsay jag TINS e Topoms
eV motopon of pia Heom peyahbrepng axd jie GUYKEXDIEY T Kaed )
GUEPKEMX LIS YPOVIKT|C TEMOBOD Kol
GUVEZEIS OROG LY, 01 TES TG REATS HEPTONAg TUPOKTS KaTd T Sufipxeia
JIG YPOVIKTS rEpbHon,



» e oOAAA tpoPBAnpata (LdpoAoyioc, udpoyewloyiag,
LETEWPOAOYLOC K.0) oL HETABANTEC OewpPoUVTAL TUXALEC
(rt.X. amoppon, Bpoxomtwaon KtA.).

»KaBe tuyaia petaBAntn pnopel va tepypadel amo pa
oUVAPTNON MUKVOTNTAC TLBavVOTNTAC KAl TNV AVILOTOLXN
aBpolotikn mBavoTNTA KATIOLOL KATOLVOUNC.

»H elpeon tnC KATAVOUAC TTou aKoAouBetl n tuyaia
uetaBAntn eivatl Kkplowng onpaoctiag SLotL yivetol ePpLktn

n npoPAedn epdaviong r PN KLoG TG TG LETAPANTHG
KATW amo pia mbavotnta.



»H g0peon TNG KATAVOMAC YIVETOL LE TO TAlpLACHA TNC
Bswpntiknc mBavotntac (mov urtoBETou e OTL
o.KOAOUOEL To Helypa) He TNV EUMELPLKA (TTov
untoAoyiletat Baocel Weibull).

» o To Taiplaopa auto aflomolouvtal EpYaAeia TNG

YrtoAoyi{ovTall Ol OTOTLOTLKEC TIAPAETPOL TOU
LLECOU OPOU, TNC TUTILKNC ATTOKALONC, TOU OUVTEAEOTH
LETABANTOTNTOC KOL TOU OUVTEAEOTH QLOULUETPLOC OO TO
delyua.



Kavovin waravops) (Normal diswibution)

Luvaprnon sukvityes sbavoonu:

I
(x)= e

g ) \f‘?;
ABporoTien ouvapmorn mbavormtog:

plX < x)=F(x)= j; L )y

,-
—=)°

1,
plz) = 72:=Ee T =oplx)

(2.32)

(2.33)

(2.34)

(2.35)



Kavovikn katavopr)




Kowvovikn katavoun
ouVAPTNON TTUKVOTNTOG
riiBavotntoc

f(X) L, LETAKIVNON KOUTUANG
aplotepad n deéLa

O QUEAVEL N MLKPOILVEL TO
NAALTOC



2uVAPTNON TIUKVOTNTOC IMLBovOTNTAC KOVOVLKH
katavoun(pdf)
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T(X)=
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Note constants:

1=3.14159
e=2.71828

/

MopdpeTpoL, Ao
OTATLOTIKO Oelypa




Tuvdptnon c@poloTukNE
MO QVOTHTALE KAVOVLKN)
kercavoun (cpdr)

P(X <xX)= j L 4V gy

4 oV2n

m0, TIHEC UIKPOTEPEG 1 IGEC TOL X



1 (Z
Metapinth (Z)




Baowkn wbotnta

OAa ta evdexopeva , mBavotnta 1!




68-95-99.7 Kavovac
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68-95-99.7 xavovac...
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Tuvdptnon c@poloTukNE
MO QVOTHTALE KAVOVLKN)
kercavoun (cpdr)

P(X <xX)= j L AV gy

4 oV2n

m0, TIHEC LMKPOTEPEC 1 IGEC TOVL X



Metafint (Z)

e ] dx

P(X <x)= |

1
 o2n

ﬁ 7 _XTH

—1/22 dZ
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Yuykplon X ko Z

(u =100, c =50)

0 2.0 /Z (u=00=1)



TpoPAnuaTaKt

b. IIiBavotTa X<120?

120-109
13

/ .85

P(X < 120) = P(Z<.85) = .8023= 80.23%



=1-P(X<=30)=1-0.02275=0.97725

Alferdo, H., Ang, S., Tang, H., W, 1984. Epapuoyéc midavotitwV Kat OTATIOTIKAC
OTN UEAETN KO TIPOYPOAUUATIOUO TEYVIKWYV Epywv. Metddpaon — emipéleta: MavayltwtokdmouAog A., KabBnyntrg MoAutexvikng XxoAng Ao,
Anpokpitelo Mavemiotpto Opakng, Zavon 1984, pp. 94-95.




NORM.DIST (Zuvaptnon NORM.DIST)

Erotpspst TNy Kavovikn] KoTavopr] yio kelGoplopévn pean TUr Kol TUTHKY amokAlon. H guvdptnon cutr £xel oA peydho s0pog @aploync OTh OTATIOTIK,
ko kou atov éheyyo voBéaswv.

Iuvtadn

NORM.DIST (x;péan_tiyr;Tutikn_omokAlon; a8 polaTiki)

H ovvtaén tng ouvdaptnong NORM.DIST nspihapfdvel Ta mapokdrw opioparta:
s X YmoypewTikd. H Tipr yia tnv omoia BEAeTs ThV Karravopr.

s Méon Ty YmoyxpewTikd. O aplBpunTIkOC HE0OC TNE KATAVORTG.

= TumknA_omokAon  YmoypswTiko. H TuTike amokAlon NG KaTovounic.

= ABpolwotiky Ymoxpewtikd. Mia Aoyikr) Ty mou kaBopidsl To £ibog Tng ouvaptnong. Edv To dplopa aBpoiaTikr| sivan TRUE, n ouvéptnon NORM. H
ouvaptnan DIST emoTpépel T cuvdptnan abpoloTtikrg karavopng. Fav eivan FALSE, ematpépel Tn guvdptnon mukvoTnTog mbavotnTa,

MNapatnproslg
= Fdv TO Gplopa pEan_Tipr 1] TUTIKN_ommokAlon dev eivon aplBpnTiko, n ouvdptnon NORM.DIST ematpépet #TIMH! we T opddparoc,
= Edv Tumkr_amokAon < 0, n cuvaptnon NORM.DIST smiotpépsl #APIO! we Tipr opdApoToc.

= Edv péon_tipr = 0, Tukn_oamékAion = 1 kat abpolatikr] = TRUE, n cuvdéptnon NORM.DIST emioTpépel TNV TUTIKI KOWOVIKE KOTCGVO, T GuvAapTnon
NORM.S.DIST.
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The table gives the cumulative probability
up to the standardised normal value z

1.e. 2
J L exp(-422) dz
P[2<z])=]|/x

-0

S

P[2I<z)

/1

0.00 0.01 0.02 0.03 0.04

0.5000 0.5040 0.5080 0.5120 0.5159
0.5398 0.5438 0.5478 0.5517 0.5557
0.5793 0.5832 0.5871 0.5910 0.5948
0.6179 0.6217 0.6255 0.6293 0.6331
0.6554 0.6591 0.6628 0.6664 0.6700

0.6915 0.6950 0.6985 0.7019 0.7054
0.7257 0.7291 0.7324 0.7357 0.7389
0.7580 0.7611 0.7642 0.7673 0.7704
0.7881 0.7910 0.7939 0.7967 0.7995
0.8159 0.8186 0.8212 0.8238 0.8264

0.8413 0.8438 0.8461 0.8485 0.8508
0.8643 0.8665 0.8686 0.8708 0.8729
0.8849 0.8869 0.8888 0.8907 0.8925
0.9032 0.9049 0.9066 0.9082 0.9099
0.9192 0.9207 0.9222 0.9236 0.9251

0.9332  0.9345 0.9357 0.9370 0.9382
0.9452 0.9463 0.9474 0.9484 0.9495
0.9554 0.9564 0.9573 0.9582 0.9591
0.9641 0.9649 0.9656 0.9664 0.9671
0.9713  0.9719 0.9726 0.9732 0.9738

0.9773  0.9778 0.9783 0.9788 0.9793
0.9821 0.9826 0.9830 0.9834 0.9838
0.9861 0.9865 0.9868 0.9871 0.9874
0.9893 0.9896 0.9898 0.9901 0.9904
0.9918 0.9920 0.9922 0.9924 0.9927

0.9938 0.9940 0.9941 0.9943 0.9945
0.9956 0.9957 0.9959
0.9967 0.9968 0.9969
0.9976  0.9977 0.9977
0.9982 0.9983  0.9984

3.00 3.10 3.20 3.30 3.40
0.9986 0.9990 0.9993 0.9995 0.9997

0.05

0.5199
0.5596
0.5987
0.6368
0.6736

0.7088
0.7422
0.7734
0.8023
0.8289

0.8531
0.8749
0.8944
0.9115
0.9265

0.939%4
0.9505
0.9599
0.9678
0.9744

0.9798
0.9842
0.9878
0.9906
0.9929

0.9946
0.9960
0.9970
0.9978
0.9984

3.50
0.9998

0.06

0.5239
0.5636
0.6026
0.6406
0.6772

0.7123
0.7454
0.7764
0.8051
0.8315

0.8554
0.8770
0.8962
0.9131
0.9279

0.9406
0.9515
0.9608
0.9686
0.9750

0.9803
0.9846
0.9881
0.9%09
0.9931

0.9948
0.9961
0.9971
0.9979
0.9985

3.60
0.9998

0.07

0.5279
0.5675
0.6064
0.6443
0.6808

0.7157
0.7486
0.7794
0.8078
0.8340

0.8577
0.8790
0.8980
0.9147
0.9292

0.9418
0.9525
0.9616
0.9693
0.9756

0.9808
0.9850
0.9884
0.9911
0.9932

0.9949
0.9962
0.9972
0.9980
0.9985

3.70
0.9999

Z
0.08

0.5319
0.5714
0.6103
0.6480
0.6844

0.7190
0.7517
0.7823
0.8106
0.8365

08599
0.8804
0.8997
0.9162
0.9306

0.9429
0.9535
0.9625
0.9699
0.9761

0.9812
0.9854
0.9887
0.9913
0.9934

0.9951
0.9963
0.9973
0.9980
0.9986

3.80
0.9999

0.09

0.5359
0.5753
0.6141
0.6517
0.6879

0.7224
0.7549
0.7854
0.8133
0.8389

0.8621
0.8830
0.9015
0.9177
0.9319

0.9441
0.9545
0.9633
0.9706
0.9767

0.9817
0.9857
0.9890
0.9916
0.9936

0.9952
0.9964
0.9974
0.9981
0.9986

3.90
1.0000



Avtiotpodo mpoBAnua

MegBoboc tou nopayovta cuxvoTnNToC

>oupovo pe tov Chow 1951 yio moAAéc Osmpntikéc kotavouéc mOavOTNTOC UTOpPEl va
TPOGOIOPIGTEL N TN NG ToYaiag uetaPAntic pe Paon v abpolotikn KaTavoun TlavOTNTOC
GOUPOVA LE TNV TaPOaKATO eSlcmon:

= 1+ oK 1)

OTOL U 0 LEGOC OPOC, 0 M TLTIKT ATOKAMON Kol K7 0 Tapdyovtag cuyvotntas, Tov Kabopileton amod
TNV TEPIOO0 EMAVAPOPAS KOl TPOKVLTTEL OO OAYERPIKOVS UETACYNUATICUOVS Yol KAOE KOTOVOLUT)
TUKVOTNTOC TOAVOTNTAC.

X—u
O

Kavovikn katavoun, Kr=z Z= S X=u+0oZ



[eplodoc emavadopac

Méywoto

Mo katavouég peyiotmv, vy kdbe mbavotnta vrépPoong umopel va optobel 1 cuvakdlovOn
neplodog emava@opdc T, mov eivar To HEGO YPOVIKO dldoTnua, mov M Ttoyoio (VOPOAOYIKN)
netaPAntn Oa eppavicOel povo pio opd pe tiun peyorlotepn 1 ion g oobeicac (Toaxipng 2012):

P(Q>0)=1-P(Q=a)=>

ELayrota

Mo katavoués elayictov, yio kédbe mbBavotnta vriépPaone umopel va oprobel 1 cuvakdiovOn
neplodoc emava@opdc T, mov eivar To HEGO YPOVIKO dldotnua, mov 1 tvoyoio (VOPOAOYIKN)
pnetafAnt Oa eppavicBel povo pia opd pe Tiun pukpotepn 1M ton g dobeicag (Tooakipng 2012):

1

P(Qﬁq)=7



Mivakog PE TIG TLUES TNG METAPANTAG Z. TNV KAVOVLKNA
KQTOVOULR O Ttapdyovtac ocuxvotntag K cuprmintel pe
™ HetaBAntn Z.




Hapdderypu:

Av o0& eva mantoapa g = 20 xm o =5 v supelel 1) mbaviemm X< 2.
Ynohoyileza 1 avorypiv petofinm z
p={x=u)a = (2-200/5 = .36

T



NoyaplOpuLkEC KatavouEg
(mepumtwon AoyaplOpoKavoVvLKN G KATAVOoUAC)

AoyapBpoxoxavoviky) katuvops (Log-normal 1 keravopj Galton)

LUV KOTAYOUT] QUTT] 1] KOVOVIKT] Karavour tposuppdletat otong
Nexépoug Aayapifuons me oratonixis petafilnmis oxdte av x, eivin 7
OTUNONKT) pstafiAnT Tite oV KOVOVIKT Katavopr] apocepudletar n
uetafinmy, =y, ,

On aveiatoyor vokoyiopot yivovea drag oty karavoun) Log Pearson [1]

Kavovikn

KOLTOLVO N
ylatoy







2TOTLOTIKO Asilyupa



ANEPOANTITOL EKTLUNTEC










JuvtaipLaouo LETOED OTOTLOTLKOU
deiynaroc ko OEWPNTIKWY KOTOVO LWV




[Tl xpnoLpomolw BewpnTIKEC
KOoTavopEC iBavotnTwy?

e [Latl xpnolpomolw BOewpNTIKEC KATAVOUEC
rOavotNTwy Kol OXL TNV EUTIELPLKN KATAVOUN?






Exciunon meypectpwv



MeBobdoc TwV pomwV
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L TTOLPOLTTAV W
POTTEC
npoodlopilovrat
aro tn Bewpntikn
KOLTOLVO N
mBavotnTag wg
ouvaptnon Twv
TIOPOLUETPWV TNG
KQTOVOLLAG KOL...




Koivovikn katavoun

e Alapecoc= peco opo!!!



2UYKPLON OLLEPOANTITWY EKTLLNTWV KoL
POTIWV

* E¢lowon

* TWV QUEPOANTTTWV EKTLLNTWV HLECOU OPOU,
TUTTLKNC QTTOKALONC, CUVTEAECTWVY KUPTWONC
KOlL OV LULETPLOC TOU HElypaTOC,

* UE OUTEC OTIWC TIPOKUTITWVY ME T HEBO0SO TWV
POTTWV ATO TIC OEWPNTIKEC KATAVOUEC
nilBavotnrac (BAT. apEowC TPONYOUMEVEC
SlopAVELEQ).



AVEAVGT TEePAYOVTE CUNVOTTALC



[Mapayovtoc ZuXVOTNTOLC

* APYXLKQ ETUAEYETOL KATAVOUN

* O Chow mnpotelve TNV «avtiotpo@n ropeia» amno
TNV mBavotnta vo mMPoodLlopLoTEL TO KATWPAL TNC
tuxatlag LETOPANTNAG X;

* OTtov .00

X, =ExTipopevo katoeit
K; =m.0 pe Bdon v mboavotnta kot tnv 0ewpnTikn Ko

T =mep16do¢ emava@opd.c

X =UECOC OPOG OETYLOTOG

S =TUTIKN ATOKALON) OELYUATOS



Koivovikn katavoun

Mukvotnta mbavotntog 1

X X)= 2.

M.X.: Mepiodoc emavadopadc peyiotwv 50

XPOVWV
1 1

T =50; p:5—10:0.02—> P(QZq):%a P(QSq):l—%:OBS

— K, =2, = 2.054






2.4.2 Katavop prylotov axpuio? Tymy

_atx : J6
y > a=p-u C-?O' (2.61)
x= a[- {g'{r - v)} (2.62)
T
)= —In In(——
y==hun(=—-) (2.63)
_ 6 T ‘
--T[r*rlnln(-]:_—l)] N—e (2.64)
vin N MEREPUGHEVD OO TV EXTILNGN TOV TUPRUETHOV & , ¢ APOKOTTEL
§
a,=c,y,—X G = a (2.65)
i)+ 3,

a,

x=E+s[-‘-}-'—-Z-"-:| x.-_l::.l._ (2.66)



EAeyyoc v | Be@pNTIK KATAVOMUN MUBAVOTNTHC MOU
emiAeXOnke elvol KATAAARAR

Teot KOTANNYAOTHTELS






Miv. 2.10: Kpiowes npés D,, rov eAéyxov Kolmogorov-Smirmov.

MéyeBog e
Selypatos N' | 590 | 0as | 010 | 005 | 001
1 0.90 0.93 0.95 0.98 0.99
2 0.68 0.73 0.78 0.84 0.93
3 0.57 0.60 0.64 0.71 0.83
a 0.49 0.53 0.56 0.62 0.73
5 0.45 0.47 0.51 0.56 0.67
6 0.41 0.44 0.47 0.52 0.62
7 0.38 0.41 0.44 0.49 0.58
8 0.36 0.38 0.41 0.46 0.54
9 0.34 0.36 0.39 0.43 0.51
10 0.32 0.34 0.37 0.41 0.49
11 0.31 0.33 0.35 0.39 0.47
12 0.30 0.31 0.34 0.38 0.45
13 0.28 0.30 0.33 0.36 0.43
14 0.27 0.29 0.31 0.35 0.42
15 0.27 0.28 0.30 0.34 0.40
16 0.26 0.27 0.30 0.33 0.39
17 0.25 0.27 0.29 0.32 0.38
18 0.24 0.26 0.28 0.31 0.37
19 0.24 0.25 0.27 0.30 0.36
20 023 | 0.25 0.26 0.29 0.35
25 0.21 0.22 0.24 0.26 0.32
30 0.19 0.20 0.22 0.24 0.29
35 0.18 0.19 0.21 0.23 0.27
40 0.17 0.18 0.19 0.21 0.25
45 0.16 0.17 0.18 0.20 0.24
50 0.15 0.16 0.17 0.19 0.23
10 11 1z 1% 168
N W | V"W | Y | W | TN




